

EL MAESTRAZGO

SEMANARIO CATÓLICO TRADICIONALISTA

Organo Oficial de la Comunion Legitimista en esta provincia

Redacción
Calle Mayor, 116-2.^o
Administración
CALLE DEL REY NUM. 4
Oficinas de NUEVE a UNA
NO SE DEVUELVEN
LOS
ORIGINALES

EN BARCELONA

En honor de Simó

Cuando estas líneas escribo repercuten en mis oídos, los estruendos, los vivas, las aclamaciones con que los jaimistas valencianos residentes en la ciudad de Castellón, se udaban a su Jefe querido D. Manuel Simó.

Reunidos en fraternal banquete una infinidad de valencianos muestran a los catalanes lo que quieren, el cariño que les tienen a que representa al Jefe en la región levantiva, al Jefe de la ciudad de triunfo en la bella ciudad de las flores, a Valencia nuestra madre.

Valencia nuestra patria, vive en medio de un nuevo jardín formado por corazones grandes, generosos, donde se anida todo el amor, toda la poesía. Valencia la hermosa, la hidalgua Valencia, merced a los sacrificios de ese hombre valenciano, de nuestro Simó, que libre de manos de sus traidores. Con el triunfo de Simó, la fé, triunfa la Comunion Tradicionalista, triunfa un ideal, una nación que precipitadamente se iba por el camino de la ruina y de la perdición.

Como pues los valencianos residentes en esta hermosa ciudad tenían que dejar de ser desparecidos, ese triunfo espontáneo de sus hermanos, imposible! Por eso saltó la idea de celebrarlo con una hermosa fiesta en la que reunidos se hablase de Valencia, de los progresos de nuestra Comunion en la región levantiva, idea que en el momento aceptada, nombrándose una comisión para llevar a cabo los trabajos.

El pasado domingo, en la gran plaza jaimista, tuvo lugar un acto de 150 valencianos. Allí había representantes de las tres provincias hermanas, Alicante, Valencia y Castellón, la Comunion legitimista también estaba representada por varios de sus redactores, los Círculos jaimistas, mandaron algunos de sus socios, de manera que a la hora de los brindis no podía faltar un paso por los amplios y elegantes salones de la acreditada Ponda.

¡Qué hermoso era aquello! En medio de flores, de ricos tapices se levantaba la imagen bendita de nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados; a ella se dirigían nuestras miradas que con lágrimas en fervientes súplicas, por todos fervientes parecían tener contestación con palabras de las páginas del Trono de su Gloria, que nos indicaban los días de los triunfos que la Comunion, a la región, a la ciudad, que se rinde a sus plantas, separando las ofensas de hijos espúreos,

indignos de ostentar el hermoso nombre de valencianos. ¡Viva Valencia! ¡Viva su Patrona! ¡Viva su libertador!

Eran las tres de la tarde cuando empezaron los brindis, todos brotados, salidos de corazones amantes de su patria, de sus tradiciones, de corazones que saben amar, de corazones que saben sentir. De todas las palabras se destacaba la satisfacción, la alegría que nos había proporcionado el ruidoso triunfo de su Jefe, y más que de su Jefe... de su padre....

¡Lástima grande que por la precipitación con que se llevó a cabo dicho acto, no llegará a oídos de muchos que aún no profesando nuestras ideas, hubiesen venido a obsequiar al hombre ilustre, al que ha de llevar la voz de sus hijos en el parlamento español...!

Ahí va pues a vuela pluma trazado, el hermoso acto que los hijos de Valencia, de ella ausentes han celebrado en honor de Simó Mucho más hubieran querido hacer, pero todos son pobres y tuvieron que concretarse a lo que sus haberes les permitían.

Ahora después del triunfo ya tan solo nos resta pedir a la Virgen y al Señor, dé salud y fuerzas al inolvidable D. Manuel Simó para que en el parlamento, pueda luchar y trabajar en favor de Dios, de la Patria y del Rey.

JOSÉ BORDÁS

De la Juventud Jaimista de Morcilla.
Barcelona 24-3-14.

Las mil y una picardía

Después de las elecciones

Leído el epigrafe de esta columna muy pronto creará el lector que se trata de alguna revista cómica-dramática sinfonia con aires de melopea y mazurca; nada de esto.

Nosotros no nos inmiscuimos en todo aquello que atañe al arte de Talia amen cuando en la actualidad la pornografía y la insulcés son el elemento integrante de las representaciones teatrales, (salvo error u omisión).

Tratase del «Sufragio universal» ¡Santa palabra!, destello de la libertad mal concebida algo así como el manjar dijorable tan solo en estómagos potentados, contribuyendo en gran manera al perfeccionamiento de esta función la panacea «D. Cacique» pues clara y de manera prodigiosa se ha visto los efectos de este mejunje en las pasadas elecciones.

Toda la prensa de esta semana ha dedicado columnas enteras en forma visible hasta para los ciegos comentando algunos de los episodios acaecidos en esos distritos de la gracia del diablo.

Atropellos, vilezas, sobornos, imposiciones brutales, muertos que acuden con majestuosidad a depositar su voto en nombre de los de su gremio, compra y venta de votos, amasframiento de relojes, y todo aquello que signifique cinismo y desfachatez han sido los elementos que han entrado en acción durante la última campaña electoral.

En las páginas de gloria, desdicha más natural que el sufragio universal no registrará la Historia.

Más rindiendo homenaje a la verdad nada nos sorprende estos descabros; lo que si nos admira nos hace poner el grito en el cielo y estallar en nuestra faz el desprecio al que los encargados de dirigir la berlina del poder, se muestran tan impasibles ante tales fechorías y desmayos.

Todos tienen derecho a emitir su voto pero dado el estado de postración y de incultura de nuestro país, resulta absurdo y está en pugna con toda ley lógica ver que una mano callosa impulsada por una inteligencia oscura ajena a todo conocimiento vierta su voto.

Nuestros distritos tampoco han podido escapar de las caricias que al principio en un momento se han cometido antes que empecen a aquellos.

Y hacia sus distritos emprendieron su vuelo los encomendados sin otro lastre que la cartera atiborrada de papiros y con la única justicia que cumplir que la de sobornar, destrozando voluntades propias dar gritos como, «a sent pesetes el vot» consiguiendo con ello aliviar las Penas del Diputado enclenque de triunfo.

Y viene el final y logran su anhelada acta y con más frescura que la congelación polar, ocupan en el Congreso el escaño deseado, siendo la misión de estos señores verter un «sí» ó un «no», caso de que se les requiera su opinión valiéndose para ello de los medios más vulgares y caramicos cual es el menear la cabeza en dirección N. S. E. a O. ¡Pobres distritos y pobre país!

Más como el refrán dice «quien paga descansa» no es aventurado asegurar que estos señores apenas logrado su fin, al día siguiente del escrutinio huyen y el distrito lo mismo que los ofrecimientos y promesas se derriten con el olvido cual capa de nieve al ser besado por los ardientes rayos del Sol.

¡El colmo señores, el colmo! En las páginas de gloria desdicha más natural que el sufragio universal no registrará la Historia.

CALDERON DEL BALANDRO.

Recomendamos a los consumidores «Saiz de Carlos» tomen dosis dobles; pues de algún sitio han de salir las misas.

A la niña Angelita Tormo

En el día de su primera comunión

En este día bendito, los Cielos han contemplado besos de amor infinito: los del Dios sacramentado, y los de un bello angelito.

Angelito o Angelita, que es igual; pues tu hermosura, que la de la gloria imita, embelece tu alma pura. ¡Mil veces sea bendita!

¿Recuerdas cuando el Dios-Niño, un trono de amor buscó, y en tu corazón halló tantas pruebas de cariño, que ese trono se quedé?

¿No te acuerdas Angelita, cuando Dios enamorado, en tu pequeña boquita te dió un beso, cual no ha dado ningún querubín alado?

¡Ah! nunca lo olvidarás; ni lo olvidarán los Cielos: que los besos que tu das, de la virtud son anhelos, y no se olvidan jamás.

Y... Mira Angelita hermosa; tu primera Comunion es la fecha más gloriosa, que, de tu vida dichosa, guardará tu corazón.

Acuérdate que ese día, transportada de alegría, le diste un beso al Señor... y el Dios de la Eucarestia te dió otro beso de amor.

E. A.

Apóstatas y traidores

De ningún partido político español, aún contando los turnantes, han salido tantos apóstatas y traidores como del partido republicano.

Becerra, aquel revolucionario, y furibundo anarquista, que tanto han ensalzado los republicanos, se vendió a Sagasta.

González Bravo primero publicó un manifiesto declarándose democrata y después se vendió a Isabel II.

Nicolás María Rivero el jefe nato de los demócratas españoles escribió en su periódico *La Discusión* millares de veces «no más quintas ni matriculas de mar», después se vendió a Prim y al ser nombrado en 1858 Ministro de la Gobernación decretó una quinta de 40.000 hombres.

Cristino Martos, Moret, Montero Rios, Figuerola y otros muchos más se pasaron a Sagasta engañando traidoramente a Ruiz Zorrilla.

De D. Francisco Pi y Margall inútil digamos nada: él mismo se acusó. El 24 Abril de 1873 escri-

bió: «Fuí el árbitro de la nación, debí obrar con más energía según mis ideales; ¿cuál los creería que no cumple lo que le indicanti; no lo hice así, temiendo lo que dirían mil enemigos!...»

Salmerón llamó «piratas» a los marinos españoles cuando quisieron poner en práctica el programa que él defendió toda su vida.

Castelar fué tanto lo que hizo que enumeraremos sus hechos en artículo a parte.

Baste por ahora decir que tanto como apóstata como traidor superó a todos ellos: Gambeta y Roque Barcia dan testimonio de ello en sus escritos.

Melquiades A varez y Azcárate a título de «reformistas» se han convertido en defensores de la actual monarquía; todos lo sabéis.

De Lerroux nada quiero decir; es suficiente el hecho de que los correligionarios, los mismos que lo han encumbrado han agotado al juzgar su conducta todo su propio repertorio.

Soriano se ha casado por la Iglesia....

¡Pobre República en manos de los mal llamados republicanos, tanto pasados como presentes...!

TREBOR.

Las próximas Cortes

Aun no treimos y ya pringamos. ¿Quien sabe las cábalas que a estas horas se han urdido sobre las próximas Cortes y su labor? Cada uno naturalmente, habla a gusto de su paladar.

Quien cree, que a las primeras de tanda, caerá Dato espantado por la esfinge de cuarenta y cinco cabezas, vulgo Maura.

¡Adios Medusa!

Otros opinan que entre Besada, que es un bruto en eso de ganar elecciones, y la Cierva, otro bruto ganando picitos, preparan a don Eduardo una puñalada traperera en, salva sea la parte, para que caiga aventajando a César: Al golpe de dos brutos.

Romanones, según dicen, aconsejado por el inedito Brocas, parodiando al capitán Duguesclin, dirá cuando se libre el personal combate: Ni quito ni pongo rey, pero ayudo a mi señor. (Señalando al presupuesto).

Sea de elló lo que quiera, lo positivo es, que el Gobierno está ocupadísimo en la elaboración del Mensaje, del cual nos han adelantado: 1.º que será sobrio, 2.º que traerá el Ministerio del Trabajo 3.º que será parco en proyectos.

Vaya por la sobriedad; (dijo tirando salerosamente la montera).

Ahí está Don Eduardo, que ni las propias rosas.

Nada de farragos insubstanciales y empalagosos: al grano.

Poco y bueno.

¿Nos contentaremos solo con lo primero?

A lo mejor tambien sucede, que nos sale ¡cada sobrio! que deja ta-

mañita a San Pedro (Rodríguez) y al abo... Sillas.

La palabra, «obric» no hay que interpretarla torcidamente, así como si Dato y su Gobierno estuvieran de «obric», por m s que muchos esten completamente convencidos.

La creación del Ministerio del Trabajo, constituye una verdadera necesidad ¿Qué, ustedes no se habían apercebido? Es que no saben lo que son trabajos. A ver si hay alguna nación culta y civilizada, que no cuente con este órgano donde la clase proletaria hace sus apogios y pone en so fa sus aspiraciones.

¿O creerán ustedes que se trata de inventar un carguito más para tal amigo con la consabida cola de empleados y oficinistas que como a salud del presupuesto y chupen del bot?

¡Ah! ¡maliciosos!

No y no.

Este proyecto encubado ya por el desequilibrado Conde, que tuvo que dejarlo a consecuencia de unas huelgas y otras pequñecas, lo tomó dato con cariño y le da calor entre los dos colchones de su cama.

Y lo airearemos para que no huelga y .. verán ustedes una fuente de prosperidad, que obgará a bendecir o.

Se dijo y no sé si seguirá pensando en que sea Pariso el primer ministro del Trabajo.

¡Carape con Parais!

Para iso no habra querido mantener su nombre en la candidatura de glorias nacionales. ¡Mire usted que llamar gloria á Paraiso que es más flo que el berrugón: en fin por mí, que lo pongan, pues precisamente no necesito por ahora lunas (que supongo subirlán de precio) y repito que por mí no se queda a la luna de L. vante, porque es conocido aquello de que «más vale, etc., etc.»

El Mensaj; será parco en proyectos Muy bien.

Prometer poco para hacer.. menos. H aquí el tema que con el mesq éstiene el gobierno. ¿Para qué de ir hartmos, haremos?.. si, larán larán.

Estando en un Consejo donde se trat ba este asunto, dij gravemente Bergamini: Proyectar muchas cosas, es señal de poca vida. En tonces, añadió Sánchez guerra es camado: «S flores nada de proyectos: la cuestión es vivir.

Así se acordó por unanimidad. Me figuro que sobre este punto dirá el mensaje poco más ó menos: El Gobierno irá haciendo lo que que pidan las circunstancias, bien notado, que no se entiendan por circunstancias a los ciudadanos españoles.

Tal es el porvenir de las futuras Cortes por lo que se refiere al gobierno. Ahora bien: que puede fracasar ¿quién lo duda?

Déno ustedes por fracasado y allá van esos colmos para bomba final.

¿En que se parece Dato a un farol antiguo?

En que proyecta poco.

¿Qué mote le ha puesto el Presidente a su Gobierno?

El de «B:io», porque le dice: ¡Sól B:io.

¿Quién sería propio para el Ministerio del trabajo?

Ugo de Ricla, conde hay quien a la «maravilla» atrabaja y en un periquete hace la horca.

NEMO

COSILLAS

EL LIBERALISMO Y LA DINAMITA

Del Ferrol telegrafaban el 20 del actual lo siguiente:

«El vecindario entero del pueblo de Ases se prepara para emigrar colectivamente a América, a consecuencia de la miseria, reinante. Este pueblo era riquísimo cuando había pesca. Funcionaban cinco fábricas de sal zón, que se han ido cerrando a medida que aminoraba lo pesca por el empleo de la dinamita.»

Cuando en España no había liberales ni caciques, ni reinaba entronizado el liberalismo, no se pescaba con dinamita ni se aminoraba la pesca, ni se destruía la riqueza pública, ni emigraban para no morir de hambre pueblos en masa como el de Ases ni otros. Y el liberalismo ni se arrepentirá ni se enmendará.

No hay, pues, más remedio que acabar con él o emigrar o morir.

¡HOMBRE NO, POR DIOS!

Nuestro apreciable colega y compatriota *Heraldo de Castellón*, hablando el 21 del actual de la supresión, de como obligatoria de precepto, de la fiesta de la Anunciación que se celebra el 25, la llama la Encarnación de Nuestra Señora.

Hombre no, quien se encarnó fué Nuestro Señor, el Verbo del Padre, la segunda persona de la Santísima Trinidad, quedando el que antes solo era Dios, Dios y hombre verdadero.

Vea sino el colega lo que dice el Catecismo que se usa en esta tierra.

P: ¿Quién se encarnó?

R: El Hijo.

P: ¿Quién es el Hijo?

R: La segunda persona de la Santísima Trinidad.

P: ¿Qué fué encarnarse?

R: Hacerse hombre.

P: En donde se encarnó?

R: En las purísimas entrañas de María Santísima.

Y este misterio es el que se celebra el 25 de Marzo, cuya obligación de oír misa y abstención de trabajar ha sido suprimida por nuestro Santísimo Padre Pio X.

Hay que llevar cuidado, colega, de que, ya que tuvimos la fortuna de aprenderlo en la escuela, donde entonces obligatoriamente se enseñaba, de que no se nos olvide el Catecismo.

¡HOMBRE SI, CONFORMES!

Pero de toda conformidad.

Del mismo colega *Heraldo* del 22 del actual, cortamos y pegamos lo siguiente, haciendo antes constar que lo subrayado no es nuestro.

«Por correo interior hemos recibido esta mañana el siguiente artículo que coincide con nuestra opinión sobre la oportunidad del presente tie up para celebrar grandes fiestas, siquiera no creamos más oportuno el mes de Septiembre que el de Mayo o Julio.

He aquí el artículo:

MARZO VENTOSO...

Tiene muchísima razón el director de *Heraldo*. Ni Marzo, Abril, Octubre, ni Noviembre son meses apropiados para estijos y atracción de forasteros.

Podrá haber años excepcionales, pero ello no es regla.

Téngase en cuenta que en tales meses, hay la *lucha* de las estaciones extremas, que forzosamente se traduce en desequilibrios atmosféricos que traen lluvia (Dios la dé) o viento (este seguro) peligrando la integridad de adornos y aeroplanos y empolvandonos a punto de echar en la sartén.

Imagínense (los aficionados) que el domingo de la corrida de toros, les dá al tiempo por llover! ¡No quiero pensarlo. Muchacha habría, que de puro co-

raje, con mantilla blanca y tolo, sería capaz de... casarse con un buen partido.

En Septiembre, cumpleaños de la fundación de la capital, podría celebrarse la feria, con todos los festejos, dejando que por la Magdalena, se celebre lo que de inmemorial viene celebrándose: la procesión de rogativa y penitencia, y nada más, con asistencia voluntaria y sin espectáculos... nada propios del caso, libertad para todos.

En Septiembre, hay buena temperatura, poco trabajo en el campo; es la retionada de bañistas de, los Bañerios de moda, y poco costaría atraerlos, que con buen programa si la primera vez venían por curiosidad, después volverían con deseo.

En esto, conio en todo, el movimiento es vida, la quietud es muerte.

Pestero.

Conformes; si hombre, conformes.

Dejando a un lado el gracejo con que está escrito el artículo, que no nos desagrada, estamos conformísimos en que se busque un tiempo más apropiado para nuestras fiestas; y no pasemos las de Cin para celebrarlas: ni tengan que suspender sus vuelos los simpáticos aviadores Micifiz y Zapirón, con disgusto y protestas del público que se quedó compuesto y sin novia, y con la boca abierta y con dos palmos de narices, y dos mil protestas sin ver la fiesta etc etc.

Y que se celebre *«la procesión de rogativa y penitencia»*, nada impropia por cierto de un domingo de cuaresma. «Y nada más.»

Si hombre y nada más: sin corridas de toros, ni feria, ni las mil y mil inmorales que vienen con ella, ni los dichos de los republicanos, que dicen los celebran ahora para sacar a los católicos de las iglesias ¡Qué educados, qué finos, qué respetuosos con las ideas ajenas!

«Con asistencia voluntaria y sin espectáculos.» Si hombre, sí, de primera, ¡pues no faltaba más! Que asistan los concejales que quieran; pero que tengan la delicadeza (les cabrá en el cuerpo, los que no quieran asistir de no quedarse a la puerta de la glesia en actitud de insulto a los sentimientos católicos de la mayoría que asiste que es católica con el propósito de producir conflictos.

Y pueden, despues, aunque no vayan a la procesión ni a la misa asistir al banquete, a la comilona a la *faricrat* pues aunque debió ser esta refección, cuando se instituyó, como un complemento de la fiesta, son ellas por su naturaleza separables. Cuanto más que los perros comen, engullen tragan, decorau y estan completamente de sobra en la iglesia, en las procesiones, en las rogativas y en cualquiera funciones religiosas.

L. C. y M.

A LOS R. QUETES DE CASTELLON

Por la prensa me he enterado de que vosotros valientes R.quetés supísteis sacudir el polvo de los modernos abancerrajes que pretendían burlarse de vuestras más venerandas tradiciones.

Bien, amigos, muy bien; sois lo que siempre nos hemos figurado y esperado de vosotros: unos valientes cristianos.

H y los enemigos de Cristo, pretenden burlarse de la religión santa, pero ¡insensatos! no han notado que los R.quetés españoles son una formidable legión, que atrincherados tras la muralla de la cruz bendita, sabrá confundir su orgullo colocando sobre el castillo del porvenir de nuestra amada patria, la señal que siempre presidió las batallas de nuestros héroes en testimonio de la victoria.

Nunca, nunca permitiréis que

estos *republicanos* que se llaman amantes de la libertad, ultrajen nuestros sacrosantos ideales; si os llaman cobardes, si se os desprecia, si se burlan de vosotros, called, pero en cuanto toquen a faltar a nuestra bandera, ¡correligionarios! no dudéis, por Dios y por la Patria, por la dignidad de nuestras fuerzas, por el honor de la Causa Tradicionalista y por imperiosa exigencia del deber y de la lealtad, demostrad «porque podéis» que todavía hay en Castellón sang e jaimista; que sus descendientes de mártires, que nuestras creencias son las mismas de los que con su sangre escribieron unas paginas de la historia de las glorias nacionales.

Seguid dando pruebas hermosísimas del amor que sentimos, del entusiasmo y disciplina que abriga nuestros corazones.

No os asusten ni las denuncias ni las cárceles, seguid dando a la historia nuevas pruebas del indómito valor de nuestra raza.

No dudéis que venceremos trabajando y defendiendo al que es p n de los fuertes, al que da aliento y acero para luchar en las batallas de la vida.

DAVID.

Tortosa, Mazo, 1914.

Revista Jaimista

En Benicalap (Valenci) se celebró el domingo último una amenísima velada en el local del Círculo Legitimista, se recitaron muchas poesías entre las cuales causó la admiración del público la de la niña Enriqueta Celador.

También tomaron parte varios oradores que fueron muy aplaudidos. Hizo el resumen con un magistral discurso el elocuente Sacerdote D. Pascual Puig.

En Borriol (Castelló) ha quedado constituida, la junta del Círculo Jaimista en la siguiente forma: Presidente, Jaime Pallares Falomir.

Vice, Jaime Falomir Villarocha. Vocales: Pascual Esteve, Jaime Esteve, Julian Pascual, Vicente Pallares, José Pallares. Secretario, Luis Agost Expósito.

También se ha constituido la junta de Círculo Jaimista en Cabanes (Castellón) en la forma siguiente:

Presidente, Gabriel Pelechá Bertran. Vice, Manuel Sidro Bojaldos. Tesorero, Francisco Belés Escuder.

Vocales: Jacinto Vidal, Miguel Capdevila, Bernabé Calpe, Vicente Manzano, José Beltán. Secretario, Francisco Mateu Monserrat.

En Madrid el domingo último comenzó la serie de conferencias de controversia pública que, por iniciativa de la Sección de Propaganda de la Juventud Tradicionalista verificáronse todos los domingos en la casa de los tradicionalistas.

El amplio salón de actos y los salones contiguos estaban colmados de gentes de todas las clases sociales, viéndose entre ellos a muchos socialistas y sindicalistas y algunos anarquistas.

Presidieron el acto el excelentí-

simo señor general don Juan Najera y los señores Chaves y Echarte G. n.

Fué el conferenciante P. Com...

El próximo domingo a las 8 de la tarde, se continuará nuestro Círculo Legitimista en la serie de conferencias cuarestm...

Correrá a cargo del elocuente cura de la Purísima Sangre Rendro Miguel Pedrós.

DORATI

Charlas taurinas

No nos proponemos traer aquí la corrida del 22 de Marzo suponemos enterados a nuestros lectores de las grandes hazañas ejecutadas por el maestro Gallito el simpático Limón y el enorme Beimonte en dicha corrida. Pero si queremos hablar de los toros que se lidiaron y que se dignaron mandar el Sr. Marqués de Guilest.

Es lamentable que la afición en día sólo se preocupa de los nombres de los toreros que han de tomar parte en la corrida, que el toro quede bien o que su combacante quede mal, sin prestar atención a que se debe a averiguar la clase de toro que ha adquirido el empresario y ver de procurarse cuantos medios estén al alcance de la afición que esta adquiere toros de respeto y bravura ya que depende más que de nada, que sean bien o mal los toreros.

Las famosas corridas de la Mañana en Castellón demuestran nuestro aserto, todos los años, los toros en los carteles a los mejores toreros, V. Pastor, Gallo, Bombita, Limón, Beimonte, mejor pero ni tampoco nos teramos que ganadería viene, y peramos tres meses la tan detenida fecha para ver los fenómenos, cuando se concluye la corrida, en día de ilusiones, salimos del ambiente disgustados, diciendo siempre mismo: ¡Rich! los toreros buenos pero los toros pésimos de condiciones, sin poder y sin bravura, no es que no haya toros buenos, he visto buenos toros en otras plazas que he estado, es que nuestros empresarios pagan los toros de una corrida de calidad importante como la de la Mañana, por el precio de una corrida de Villareal, que los toros buenos no son buenos.

Precisa que cuando existiera una buena corrida nos fijáramos primero que todo, en los toros que es el factor principal para sacar una buena tarde y hacer que queden bien los toreros.

Ya de tiempo estoy estudiando al Sr. empresario de esta plaza de Toros y observo que no presta atención que debía para conseguir a la afición, ya que tiene corridas en cartera y en número de ellas aparece el nombre de un pundonoroso novillero Corriochico que gusta mucho en Castellón, tiene muchas simpatías y ver despues de sus últimos triunfos. Procure Sr. Calvo conseguir al público de Castellón, haciendo lo que este pide y hará un negocio, de lo contrario le perderá como en las anteriores temporadas que ha hecho que no corriera el público, pues este tiene otras cosas mejores.

OJALÉS-CHICO

Correspondencia administrativa

- D. J. C. de Forcall, pagado fin Marzo de 1914.
Rvdo. D. M. F. de Morella, id. id. id.
D. S. D. de Alcalá, id. id. id.
Rvdo. D. J. C. de Almazora, id. id.
D. J. M. de Albocácer, id. id. id.
Rvdo. D. E. G. de Canet lo Roig, id. id. id.
D. F. S. de Cuevas de Vinromá, idem id. id.
D. C. E. de Chiva de Morella, idem id. id.
Rvdo. D. M. R. de Santa Magdalena, id. id. id.
D. V. P. de Suera, id. id. id.
D. P. M. de Cabanes, id. id. id.
D. R. S. de Eslda pagado fin de Diciembre de 1915
D. G. V. de Torás id. Septiembre de 1913.
D. L. P. de Artana id. Marzo 1913, a cuyo señor le llamamos la atención para que liquide cuanto antes.

Verdaderamente, la casa hospedería de EDUARDO BELLVIS, (Avellanas, rú n. 11) de Valencia, merece la más firme recomendación para católicos ó Sres. Sacerdotes y tradicionalistas en general. Probémoslo que obligación tenemos.

Una ganga

Se vende la Barraca de Baños La Estrella, en buenas condiciones. Dará razón su dueño D. Vicente Bellido, calle del Rey Don Jaime, núm. 4 de esta Capital.

AVISO IMPORTANTE

Participamos á nuestros correspondientes, paqueteros y suscriptores que la administración de este periódico ha quedado instalada en la calle del Rey Don Jaime, núm. 4.

Imp. de V. Bayo Mayor, 12.

LA MUNDIAL

Domicilio: MADRID, Zorrilla, 11
Capital Social (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto.
250.000 pesetas, desembolsado.
Autorizada por Reales Ordenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril 1912.
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento
EFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS
Conforme á la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908
SEGUROS MUTUOS DE VIDA
SUPERVIVENCIA, PREVISION Y AHORRO
(1) Dirección en Castellón—P. Constitución, 25

JOSÉ SANCHO TALLISTA

NUÑEZ DE ARCE, 10 Ddo. (frente M. Capuchinas)—CASTELLÓN

En esta casa se construyen toda clase de trabajos relativos al Culto de la Iglesia, como Altares, Tabernáculos, Deseles, Púlpitos, Confesionarios, Urnas, Andas, Rocinatorios, Candeleros, Sacras, Atriles, Cruces Marcos tallados y lisos para estampas, Ocrogras y Retratos. Se decoran interiores fachadas y todo cuanto tenga relación con el Arte. Precios económicos y convencionales para Comunidades Religiosas y Señores Sacerdotes. Pídanse planos ó bocetos de las Obras que deseen.

D. Manuel Avalos, de Villafamés a Balchite.
D. Federico Casanova, de Alcora a Canals.
D. Antonio Cervera Saez, de San Estéban de Harman a Benasal.
D. José Sáez Martín, de Portugós a San Mateo.

En la última sesión del Ayuntamiento se habló sobre la cuestión de las aguas.

Ya veremos si después de los acuerdos tomados seguimos como hasta aquí sin este indispensable líquido.

En las elecciones a Senadores para esta provincia que se verificó el pasado domingo 22, salieron triunfantes los Sres. conde de Vilamón y conde de Rodezno liberales y D. Tomás Romero reformista, patrocinados todos estos señores hasta inclusive el Sr. Romero por el Sr. Dato.

El joven Abogado D. Manuel Brea, director de El Tradicionalista, ha sido nombrado auxiliar propietario de la Sección de Letras de Este Instituto General y Técnico.

Reciba nuestra más sincera enhorabuena.

A UN JAIMISTA RADICAL DE ALCORA

Si V. quiere que este periódico se haga eco de lo que dice con su anónimo, firme las cuartillas que nos mande, pues de lo contrario y sin conocer al autor no podemos dar crédito a todo cuanto se nos comunique anónimamente.

Bibliografía

En esta sección se publicarán todos aquellos libros y revistas que por lo menos manden dos ejemplares.

Hemos recibido el núm. 5 del «Boletín de la Estadística Municipal de Castellón de la Plana» redactado por el Instituto Geográfico y Estadístico, bajo la dirección del jefe provincial D. Jaime Fornés. Agradecemos la distinción que hemos sido objeto y quedamos altamente reconocidos.

le conozco y guardo su palabra. Mucho deseó vuestro padre Abraham ver mi venida; mas la v.ó y se alegró. Dijéronle los judíos; ¿Aún no tienes cincuenta años y has visto a Abraham? Jesús les contestó: En verdad, os digo que soy antes que Abraham. Enfadados los judíos al oír estas palabras cogieron piedras para tirarle, pero Jesús se ocultó y salió del templo.

Uno de los castigos que Dios envía a los rebeldes a su palabra es la ceguera espiritual, lo cual es signo de reprobación. Así les sucedió a los judíos, que por más que vieron los prodigios que obraba el Señor, su vida inmaculada, sus enseñanzas purísimas, no quisieron reconocerle como Mesías é Hijo de Dios, por lo cual fueron reprobados.

Cultos de la semana

Parr. quia de Santa María Domingo día 29.
A las nueve Conventual con sermón. Por la tarde a las tres vísperas, completas, rosario y el ejercicio propio del septenario de los Dolores de la Virgen con sermón. Sábado.—A las nueve Conventual.

Parroquia de la Purísima Sangre Domingo día 29.
A las nueve conventual con sermón cuaresmal por el Rvdo. Sr. Cura A las tres vísperas, adoración del Lignum Crucis, rosario y Via Crucis.

Parroquia de San Miguel Domingo día 29.
A las nueve conventual, con sermón cuaresmal; por la tarde a las tres vísperas y los Dolores de la Santísima Virgen con sermón, y via-crucis.

Parroquia de San Miguel Domingo día 29.
A las cinco y media ejercicio mensual de la asociación de madres católicas, con sermón y via-crucis por el Rvdo. Clero de la Parroquia.
ADORACION NOCTURNA:—Vigilia del 28 al 29. Turno de guardia, Niño Jesús.

CRONICA

Han regresado a Valencia las fuerzas de seguridad que han prestado sus servicios durante las fiestas de la Magdalena.

El Sr. Presidente de la Asociación Castellonense de Caridad don Miguel Martí Bat, ha visitado al empresario del Teatro Principal señor Barber, para solicitar del mismo ceda dicho teatro para celebrar un beneficio con destino a la Asociación.

El Sr. Barber se ha ofrecido en un todo al Sr. Presidente.

El ex-Capitán General de Valencia Sr. Marqués de Guebara ha marchado ya a Madrid a posesionarse de su nuevo destino. Lleve feliz viaje.

Han sido trasladados los notarios siguientes:
D. Eugenio Pérez, de Lucana a Orot.

Clairach, una de las heroínas de Medina del Campo, una representación de nuestro círculo y el presidente del círculo de jóvenes jaimistas de Villarreal. Los jóvenes delegaron una digna representación con su presidente, y los veteranos (así los llamo yo para distinguir sin ofensa) excusaron su asistencia por (filió, adhiriéndose a nuestra solemnidad.

Las comisiones fueron muchas; casi todos los hombres, mujeres y jóvenes de ambos sexos se acercaron á la sagrada mesa. Dios haya aceptado estos suffragios y concedido el eterno descanso a nuestros hermanos.

Corresponsal. Niño Perdido Marzo 26 914.

MORELLA

Con gran disgusto dejamos de publicar la reseña de las fiestas que los Rvdos. P. Escolapios de la invicta Morella celebraron el día de San José con motivo de celebrar las bodas de plata de su primera misa el Rlmo. P. Projósito general de la orden D. Tomás Viñas, pues habiendo perdido la oportunidad, sólo diremos que estuvo concurrentísima, habiendo tomado parte todas las clases sociales sin distinción de matices políticos, y haciendo una acabada y discreta apología del festejado el Rvdo. P. Provincial de Cataluña. A las muchas felicitaciones recibidas una la nuestra muy sincera.

Semana Religiosa

SANTORAL

- Domingo 29.—San Eustasio, ab.
Lunes 30.—San Juan Clémaco, ab.
Martes 31.—Santa Balbina v y mr.
Miércoles, Abril 1.—Santa Teodora mr.
Jueves 2.—San Francisco de Paula.
Viernes 3.—Los Dolores de Ntra. ra.
Sábado 4.—San Isidoro arzob. de Sevilla.

EXPLICACION DEL EVANGELIO

El Evangelio de este domingo es de S. Juan y nos ofrece el interés del Salvador por hacer comprender a los judíos que él era el Mesías prometido é Hijo de Dios. ¿Quién de vosotros, les dice, puede argüirme de recado? Más si os digo la verdad ¿por qué no me creéis? E que es de Dios, escucha la palabra de Dios; pero como vosotros no sois de Dios, por eso no escucháis su palabra. Los judíos contestaron: Bien decimos nosotros que eres samaritano y estás endemoniado. No tengo demonio, repuso Jesús, sino que honro a mi Padre y vosotros me insultais. Yo no busco mi gloria, sino que mi Padre es quien en ello se interesa, y E. hará justicia. En verdad, os digo que el que siga mi doctrina no morirá jamás. Ahora si que estamos convencidos de que estás endemoniado, añadieron los judíos. Abraham murió, como también los Profetas; y tu dices que todo el que cumpla tu palabra no morirá. ¿Eres tú mayor que Abraham, nuestro padre, que murió, y que las profetas que también murieron? ¿Tú quién eres? Jesús contestó: Si yo me glorifico a mi mismo, mi gloria es vana; mi Padre á quien vosotros llamais vuestro Dios y a quien no conocéis, es quien me glorifica; yo sí que le conozco; y si dijera lo contrario sería mentiroso como vosotros; yo

Por fin te veo

que resulte hiperbólico dire... con más ansiedad que... los fregatices espe... cantidad de agua sea... deseabamos que la... corredora de «E. Ciamor»... en sus columnas una nue... de datos, nombres, ... hidóneos, idas y vueltas... repiques, encajes y blan... almidras en cofitura, co... autobombos a la esp... infantiles, hironías y sim... andantes y moderatos, con... correspondiente dosis de pri... autónómica, pues con el o... gran la existencia en grado

que la afición... preocupa de los no... ros que han de... la corrida, que... n o que su cont... mal, sin presta... debe a averigua... que ha adquirid... ver de procura... estén al alcanc... ista adquiera to... avura ya que de... ue de nada, que... toreros, ... corridas de la M... telión demues... to los años... cetas a los mi... tor, Gallo, Ga... ño, Belmonte, ... tampoco nos... ajería viene, ... nes la tan dis... los fenómeno... cluye la corrida... s, salimos del an... cionando siempr... los toreros b... pésimos de m... n poder y sin d... haya toros bu... ueños toros en... he estado, es... sarios pagan... a corrida de c... como la de la... precio de una... e los toros ci... s. ... cuando exje... rrida nos fi... do, en los toro... r principal par... tarde y hacer... os toreros. ... estoy estudi... rido de esta plaz... vo que no pres... debía para con... n, ya que tiene... rtera y en nin... ce el nombre... novillero Corri... ta mucho en C... chas simpatías... s ganas de vol... e sus últimos... Sr. Calvo cont... Castellón, haci... de y hará un... contrario le p... teriores becet... que no corre... jos, pues este g... JALF. CHICO

De la provincia

ALQUERIAS DEL NIÑO PERDIDO
Día 20 del actual celebrese en Ayuda de Nuestra Señora del Niño Perdido un solemne funeral por el alma de aquellos que murieron defendiendo los sagrados derechos de la Patria y del R.
Acto revistió una pompa y solemidad, sin satirse de lo fúnebre y triste, jamás vistas por los habitantes de esta Partida. La orquesta de Villarreal interpretó de una manera admirable y archimagis... la misa y responsorio del M... andez; los Rvdos. Ferreres y... ano sirvieron de ministros a... troso Mosen Manés que fué el... brante; en el centro de la igle... destacabase un riquísimo paño... de capelo y oro con la bandera... gola, entrelazada de palmas y... mos de laurel, rendida al pie de... Cruz que en medio del tú nulo... se descubra; a pesar de la... ocupación que importa la... posición de la naranja, fué muy... torosa la concurrencia, que sa... del templo haciéndose lenguas... terando o comentando la mag... rancia del acto religioso que en... dor de los Martires de la Tradi... don acaba de presenciar; la presi... esta estaba digna, pero muy... namente representada. Delante... los bancos que estaban llenos... jaimistas, sentábanse en sillas... rancia del distinguido y o... rrimo orador jaimista D. Jai... Chicharro con su virtuosa se... Doña Dolores Lamamié de

GRAN COOPERATIVA DEL CIRCULO CATOLICO DE CASTELLON

Todo consumidor debe conocer los establecimientos que venden con mayores ventajas sus géneros.
La Cooperativa del Circulo Católico vende sus géneros, compitiendo en precios y calidad y dando su justa medida en el peso.
Posee un extenso surtido en todos los géneros; vino de mesa elabora ción especial y garantiza la pureza de los mismos.
Se ha puesto á la venta el tan renombrado y exquisito vino clarete de mesa elaborado en la misma.

SE GARANTIZA SU PUREZA

Se han recibido importantes remesas de géneros ultramarinos de inmejorable calidad, que se expende á precios económicos sin competencia.

Chocolate de la TRAPA á 1, 1'25 y 1'50 pesetas paquete.

El que compra una vez, queda cliente

Gaballeros, núm. 6.--CASTELLON

Especialidad en vinos embotellados.

PLATERIA DE SALVADOR SANCHEZ GARCIA

Se engastan toda clase de piedras finas COMPOSTURAS en todo lo concerniente al ramo, con garantía.—Se compra en condiciones ventajosas.

ORO, PLATA Y PLATINO

Cuenta con mas de 16 años de existencia.

ESPECIALIDAD EN OBJETOS RELIGIOSOS

G. CHERMA, 54. CASTELLON



JAIME SANCHIS BAZAR de Calzado

No comprar sin visitar este Establecimiento.

Economía y elegancia. Calzado de todas clases y precios.

76, González Chermá, 76.--Castellón de la Plana



Grande y Artístico Taller DE

escultura, talla, dorado, pintura de las mismas

del Sr. March

Se restauran Retablos, Altares é Imágenes á precios convencionales sin competencia, donde quiera que estén si no es posible el transporte.

Calle de la Jordana 23 -- VALENCIA

Biblioteca tradicionalista

HISTORIA DEL CARLISMO POR EL BARON DE ARTAGAN

Carlitas de antaño: Con 50 retratos y biografías de los principales héroes de la guerra de los siete años. Al frente Carlos V y Carlos VI—2'50 pesetas.

Cruzados modernos: Con 50 retratos y biografías de los principales jefes del ejército isabelino que se adhirieron al Carlismo al estallar la Revolución. Al frente, Carlos VII y Doña Margarita.—2'50 pesetas.

Príncipe heroico y soldados leales: Con más de 100 retratos y biografías de personajes tradicionalistas y, al frente el retrato y biografía de D. Jaime III.—2'50 pesetas.

Bocetos tradicionalistas: Con 100 retratos y biografías de ilustres personalidades de nuestra Comunión—3 pesetas
Balmes y León XIII: «La enseñanza social de Balmes y la Enciclica «Rerum Novarum» de S. S. León XIII» es el título de este precioso libro en que el Doctor D. Gabriel Auguet, Presbítero ha hermanado las enseñanzas sociales de esos dos grandes doctores de la Iglesia.—1 peseta.

La heroína de Castellfort: Narración de la vida de esta heroica mujer que en la última guerra empuñó las armas en defensa de la causa de Dios, Patria y Rey.—1'50 pesetas.

Cantos á la tradición: Poesías propias para las veladas de nuestros Círculos en las que el celebrado vate D. P. Sánchez Eguisquiza ha derrochado su inspiración y sus entusiasmos por la Causa Tradicionalista.—1 peseta.

Colecciones de 12 postales jaimistas.—1 peseta.

Postales lujosas de D. Jaime de Borbón, á 25 céntimos.

Idem en colores de id. id., á 20 céntimos.

Idem sencillas id. id., á 10 céntimos.

100 sellos de D. Jaime, en varios colores, 80 céntimos.

Pañuelos de seda con el busto de la Inmaculada Concepción, patrona de los Requetés y de D. Jaime, á 1'50 pesetas.

Medallas de aluminio de D. Jaime, para dijes, á 25 céntimos.

Adjuntando á su importe 35 céntimos, se mandan certificados.

Se venden en la Juventud Legitimista.

Mayor, 116.--CASTELLON.



No dejen de leer las interesantes «Memorias de MUÑOZ VILLENA por Domingo Cirici Ventalló.

Unico punto de venta en Castellón. Librería de Sucesores de José Rovira Mayor 96.—Precio 2 pesetas.

Centro de trabajos Agrónomos

: Dirección.--MIGUEL BARRACHINA CASANI :

PERITO AGRONOMO

Calle Mealla, 12, 2.º--CASTELLON

Este Centro dotado de todos los elementos indispensables correspondientes a la profesión de Agrimensor, se hace cargo de trabajos propios de dicha facultad, como levantamiento de planes topográficos, tasaciones, particiones de heredades testamentarias, formación y gestión de expedientes de títulos posesorios de fincas rústicas y urbanas, información de toda clase de consultas de Agrimensura legal. Derecho Administrativo, proyectos de aprovechamientos de aguas públicas y privadas.

Despacho de 9 á 12 y de 3 á 7 tarde

MEALLA, 12, 2.º--CASTELLON

BAZAR DE CALZADO DE

Federico Cazador

Gran surtido en calzado cosido á mano de todas clases y precios. Elegancia, Comodidad y Economía.

Hay que visitar el Establecimiento

G. CHERMA, 46.--CASTELLON.--(Frente á la Iglesia de San Miguel)

POLICLININA DENTAL

A. MONTIA Dentista

Extracciones y operaciones sin dolor por un procedimiento especial.—Extracciones con el SOMNOFORMO.—Dentaduras completas y parciales, montadas sobre base de oro y platino etcétera, garantizándolas. Coronas, Puentes, Orificadores, incrustaciones y empastes de todas clases.

GRAN ECONOMIA, PRONTITUD Y ESmero.

Enmedio, 60--CASTELLON--Enmedio, 60

ESTERERIA DE JOSEFA ALFONSO

Calle de Enmedio, 70.--CASTELLON

Fábrica de persianas, esteras finas, cordoncillos alfombrados y maromas para norias y barcos.

El Maestrazgo

SEMANARIO CATOLICO TRADICIONALISTA

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Trimestre una peseta

Semestre dos pesetas

Año cuatro pesetas

ANUNCIOS Y ESQUELAS A PRECIOS CONVENCIONALES

Se desean paqueteros que se encarguen de la venta en los pueblos.

Boletín de suscripción

B. _____ que vive en _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ piso _____ suscribe por _____ números _____ El Suscriptor.

OBSERVACIONES.—Indíquese en el Boletín de suscripción si desea el Boletín anual, semestral ó por trimestre.